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Grupo Sarmento

CONCURSO PUBLICO - CONSELHO REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA DE
MINAS GERAIS - CREA-MG

VESPERTINO - 01/06/2014
PROVA OBJETIVA NIVEL SUPERIOR

CARGOS: PROFISSIONAL DE NIiVEL SUPERIOR - ENGENHARIA MECANICA E
METALURGIA

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Confira seus dados no cartdo-resposta: nome, nimero de inscri¢do e o cargo para o qual se
inscreveu.

2. Assine seu cartdo-resposta.

3. Aguarde a autorizagdo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do
fiscal, confira 0 caderno de provas com muita atencado. Nenhuma reclamagéo sobre o total de
guestdes ou falha de impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

4. Sua prova tem 50 questdes, com 4 alternativas.

5. Preencha toda a &rea do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com
caneta esferografica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcagdes duplas, ou
rasuradas, ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderao
ser anuladas.

6. O cartdo-resposta ndo serd substituido, salvo se contiver erro de impresséao.

7. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer
nenhuma interferéncia.

8. A prova sera realizada com duracdo maxima de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para a
realizacdo da prova objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

9. O candidato podera retirar-se do local de realizagdo das provas somente 1h (uma hora)
apés o seu inicio.

10. O candidato podera retirar-se da sala levando consigo o caderno da prova objetiva
somente 1h30min (uma hora e trinta) apds o seu inicio.

11. Ao terminar a prova, o candidato deverd entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta
preenchido e assinado.

12. Os 3 (trés) ultimos candidatos que realizarem a prova deverdo permanecer na sala para
acompanhar o fechamento do envelope contendo os cartdes-resposta dos candidatos
presentes e ausentes e assinar a ata de sala atestando que o envelope foi devidamente
lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA
Atencao, baseie-se no texto a seguir: “Hipocrisias, vicios e virtudes”, de Helio Schwartsman, para
responder as proximas cinco (5) questoes.

SAO PAULO - O que me fascina na mente humana é sua capacidade de dissolver contradicées e, com isso,
transformar o que todos veem como inequivocas violagdes morais, se ndao em virtudes, ao menos em deslizes
menores — quando ndo em mera intriga de opositores.
Esse roteiro se aplica a todos, do assassino que se justifica apelando aos maus-tratos a que foi submetido na
infancia até o sujeito que recorre a neurociéncia para explicar por que nao pdde deixar de olhar para as pernas da
mogca bonita. Mas, se ha uma categoria para a qual ele cai como uma luva, é a dos politicos e religiosos que,
flagrados entre fatos inegaveis e declaragbes desastradas, vao se enredando em escandalos com potencial de
destruir suas carreiras.
Esse é o caso do ainda deputado André Vargas e, um pouco antes, o do ex-senador Deméstenes Torres. Mas a
lista poderia ser ampliada para incluir representantes de todas as confissdes e ideologias. Por uma combinacao de
sadismo com igualitarismo, n6s nos deleitamos ao ver figuras poderosas caindo em desgraca.
E preciso, porém, cuidado para ndo incorrer no mesmo erro que eles e nos imaginarmos imunes a essas
vicissitudes. E verdade que a maioria de nés, por ndo posar de baluartes da ética, jamais tombaremos tao feio. Mas
isso nao significa que nao lidemos diariamente com nossas pequenas e médias hipocrisias.
Uma série de experimentos psicoldgicos revela que, sob as condigbes certas, isto é, com a garantia de que nao
seremos apanhados e qualquer coisa que se assemelhe a uma justificativa, a maioria de nos trapaceia. Pior,
acabamos acreditando, ainda que claudicantemente, nessa justificativa. Se ndo fosse assim, seriamos incapazes
de cultivar uma autoimagem pelo menos aceitavel.
Mais do que a homenagem que o vicio presta a virtude, a hipocrisia € a forma que o cérebro encontrou para lidar
com as complexidades e ambiguidades que povoam nossas vidas.

(Disponivel em:<http://www1.folha.uol.com.br/colunas/helioschwartsman/2014/04/1442412-hipocrisias-vicios-e-

virtudes.shtml> Acesso em: 06 de maio de 2014)

1. No artigo, Schwartsman defende a tese segundo a qual

a) o homem é capaz de acabar com contradigbes, e assim, passa a cometer mais violagdes morais, independente
de sua classe social ou raca.

b) ao ser capaz de dirimir contradigcbes, 0 homem consegue converter violagbes morais em pequenos vicios ou até
mesmo em virtudes.

c) como o homem ¢é capaz de enlear contradigcbes, 0 homem passa a transformar vicios e violagdes morais em
pequenos defeitos ou até mesmo em virtudes.

d) a mente humana apresenta a capacidade de diluir contradicées, mas ndo € capaz de avaliar se os atos sdo
morais ou nao.

2. Para Schwartsman, os que mais acabam com as contradic6es e cometem violacées morais sao:

a) Todos, do assassino que se justifica apelando aos maus-tratos a que foi submetido na infancia até o sujeito que
recorre a neurociéncia para explicar por que nao pode deixar de olhar para as pernas da mocga bonita (...).

b) Todos os homens, pois todos temos a capacidade de dissolver as contradi¢des e cometer pequenas violagdes,
levando todos a crerem que ndo se trata de mera intriga da oposicéao.

c) Todos, mas, particularmente, os politicos e religiosos que, flagrados entre fatos inegaveis e declaracdes
desastradas, vao se enredando em escandalos com potencial de destruir suas carreiras.

d) Todos, excetuando-se os politicos e religiosos, vitimas de intolerancia religiosa e preconceito contra politicos.

3. A expressao “Esse roteiro” refere-se

a) as intrigas entre opositores.

b) as acdes do homem em ver inequivocas violagdes morais.

) a capacidade de dirimir as contradigbes e transformar as violagdes morais em virtudes ou em deslizes menores.
d) ao fascinio da mente humana em dissolver contradicoes.

4. Analise se as afirmacdes a seguir sdo coerentes ao pensamento do autor.

I — O autor defende que, no cotidiano, estamos ilesos as vicissitudes, nao amenizamos as contradi¢c6es que
possibilitam transformar violages morais em pequenos delitos.

Il — O autor acredita que nds sentimos deleite ao ver figuras poderosas cair em desgraca devido a uma
mistura de sadismo com igualitarismo. Contudo, somos imunes a essas vicissitudes, pois ndo posamos de
baluartes da ética.

lll — O autor afirma que nds sentimos prazer ao ver pessoas ilustres transformando inequivocas violac6es
morais em pequenos delitos e, por isso, caindo em desgraca. Mas adverte que nds nao estamos imunes a
essas eventualidades.

IV — Para o autor, figuras ilustres metem-se em escandalos capazes de destruir suas carreiras justamente
por conta dessa capacidade que o ser humano tem de dissolver as contradicoes e isso, por sua vez,
permite que as violac6es morais sejam consideradas pequenos delitos ou até mesmo intriga da oposicao.



V — Os experimentos psicologicos citados pelo autor demonstram que a maioria, em condi¢oes ideais, esta
propensa a cometer pequenos deslizes.

VI - Apenas uma minoria de pessoas ilustres é hipocrita e cede aos seus desejos perante a moral.

VIl — O autor revela-se pessimista sobre a conduta das pessoas de uma forma geral, concluindo que a
hipocrisia € uma forma que o cérebro encontrou para lidarmos com situacoes complexas e ambiguas.

Estao corretas as afirmativas feitas somente em:

a) I, 1, 1,1V, Vv, VI
b) I, Il, V, VI, VIl

c) I, L, 1V, VI

d) Hl, 1v, v, Vil

5. Alguns dos assuntos explorados no texto podem ser relacionados aos ditados populares abaixo,
excetuando-se:

a) Para quem sabe ler, um pingo € letra.

b) A ocasido faz o ladrao.

c¢) Todo homem tem seu prego.

d) Quem tem telhado de vidro ndo deve atirar pedra ao do vizinho.

6. Imagine a situacdo: “Uma dona de casa acabou de preparar o almoco e convidou seus familiares para
iniciarem a refeicdo da seguinte forma: *___Vamos comer pessoas?’ O filho, adolescente, aproveitou o
ensejo e respondeu: Credo, mae!”.

Com base no exposto, assinale a alternativa que analisa corretamente a situacao.

a) A frase dita pela dona de casa é ambigua, isto &, permite dupla interpretacdo devido ao sentido conotativo do
verbo comer, usado em situacoes informais. Para significar o que a méae intencionava de fato, a frase deveria ser
reescrita da seguinte forma: “__Vamos comer, pessoas?”.

b) A frase dita pela dona de casa fere um dos principios da semantica, segundo o qual, um termo deve ter um
sentido especifico em cada situacdo, independente se formal ou ndo. Assim, para significar o que a mae
intencionava de fato, a frase deveria ser reescrita da seguinte forma: “__Vamos comer, pessoal?”.

c) A frase dita pela méae apresenta uma inadequacgao vocabular devido ao uso do verbo comer em uma situagao
formal como a relatada. Para significar o que a méae intencionava de fato, a frase deveria ser reescrita da seguinte
forma: “__Vamos almocgar, ilustres pessoas?”.

d) A frase dita pela mae demonstra um desvio sintatico porque ela usou o vocabulo “pessoas”, que s6 tem sentido
na posicao de sujeito e ndo de objeto. Para significar o que a mée intencionava de fato, a frase deveria ser reescrita
da seguinte forma: “___Pessoas, vamos comer?”

Atencao: Leia atentamente a char

AE MALUCO! AGORA
VOCE VAl VER O QUE E
BOM PRA TOSSE!

para responder as proximas duas(2) questoes:

br

AWW [0

E E cOM PROPOLIS

Kdzzkal
(Disponivel em: < http://3.bp.blogspot.com/-
9VeUwdqEKek/UOaPAL2HwII/AAAAAAAACEW/LgiGibJsEJ4/s1600/tosse.jpg> Acesso em: 06 maio de 2014)
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7. Analise as informacoes dadas a respeito da charge:

I — O humor da charge decorre da quebra de expectativa do leitor, pois ao ler a expressao coloquial: “vocé
vai ver o que é bom pra tosse”, espera-se que o personagem bata no garoto.

Il - A ambiguidade presente na expressao “vocé vai ver o que é bom pra tosse” é intencional, isto é,
constitui um recurso de estilo e ndo um vicio de linguagem.

lll — A ambiguidade presente na expressao “vocé vai ver o que € bom pra tosse”, embora seja um dos
elementos responsaveis pelo humor, ainda assim constitui um vicio de linguagem, pois nao importa o
contexto, deve-se usar sempre o vocabulario adequado, evitando ambiguidades.

IV — O uso do vocativo “Aé, maluco!” constitui uma forma de expressao usada na linguagem informal e
também pode contribuir para a expectativa de que havera uma agressao.

V — O uso do sujeito “Aé, maluco!” constitui uma giria condenada em situac6es formais e constitui um
indicio de agressao.

Estao corretas apenas as afirmativas feitas em:

a)l,llelv
b) I, lllelV
c)llleV

dllleV.

8. Platao e Fiorin explicam que a coeréncia no nivel da linguagem ocorre quando se escolhe a variedade
linguistica (Iéxico e estruturas sintaticas) de acordo com o publico-alvo do texto. “Assim, é incoerente
colocar expressoes chulas ou da linguagem informal num texto caracterizado pela norma culta formal”
(2006, p. 400). Baseando-se nessa informacao, assinale a alternativa correta:

a) A charge apresenta incoeréncia no nivel da linguagem, pois ndo deveria apresentar uma variante informal, como
“Aé, maluco!”, visto que se deve priorizar a pureza linguistica.

b) O vocabulario usado pela personagem da charge no cumprimento ao garoto ndo constitui um exemplo de
incoeréncia semantica, ao contrario, contribui para o efeito de sentido humoristico da charge.

c) As charges sdo géneros textuais extremamente formais, visto que sdo publicadas em jornais de grande
circulagédo, devem, portanto, utilizar a linguagem padréo para adequar-se ao seu publico culto. Dessa forma, houve
incoeréncia no nivel da linguagem.

d) O autor valeu-se do cumprimento informal “Aé, maluco” com o intuito de criticar a imagem das pessoas que
falam dessa forma, usam girias, demonstrando preconceito linguistico e sendo incoerente do ponto de vista ético.

Analise o seguinte slogan de uma campanha publicitaria para responder as proximas duas(2) questoes:
“IMPLANTE CONHECIMENTO”.

9. Observe como o slogan destacou o “IM”: “IMPLANTE O CONHECIMENTO”.

Assinale a alternativa correta sobre o processo de formacao de palavras presente no termo “implante”:

a) Os publicitarios criaram uma palavra por derivacdo imprépria e o destaque ao prefixo “im-” indica a negagao
expressa pelo termo.

b) Os publicitarios criaram uma palavra por derivagao prefixal e o destaque ao prefixo “im-” indica o duplo sentido
gue o termo expressa nesse contexto: plante o conhecimento ou o implante.

c) Os publicitarios criaram uma palavra por derivacéao sufixal e o destaque ao sufixo “im-" indica o duplo sentido que
0 termo expressa nesse contexto: plante o conhecimento ou o implante.

d) Os publicitarios criaram uma palavra por derivagdo parassintética, acrescentando o prefixo “im-" e o sufixo “e”,
indicando a dupla possibilidade que o cliente tem de plantar ou implantar o conhecimento.

10. Ainda a respeito do slogan: “Implante o conhecimento”, esta correto afirmar que:

a) Trata-se de um periodo simples, em que o sujeito esta eliptico e “0 conhecimento” desempenha a fungao
sintatica de objeto indireto do verbo “implante”.

b) Trata-se de um periodo simples, em que 0 sujeito esta indeterminado e “o conhecimento” desempenha a funcao
sintatica de objeto direto do verbo “implante”.

c) Trata-se de um periodo simples, em que o sujeito estd eliptico e “0 conhecimento” desempenha a fungao
sintatica de objeto direto do verbo “implante”.

d) Trata-se de um periodo simples, em que o sujeito esta expresso e “0 conhecimento” desempenha a fungao
sintatica de adjunto adverbial na oragéo.

NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

11. Em conformidade com o disposto no artigo 37 da Constituicido da Republica Federativa do Brasil de
1988, assinale a alternativa incorreta:

a) A Administragéo Publica direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e
dos Municipios obedecera aos principios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

b) Os cargos, empregos e fungbes publicas sdo acessiveis aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei, sendo vedado o acesso aos estrangeiros.

¢) A investidura em cargo ou emprego publico depende de aprovagao prévia em concurso publico de provas ou de
provas e titulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, na forma prevista em lei,
ressalvadas as nomeagdes para cargo em comissdo declarado em lei de livre nomeagao e exoneragao.

4



d) O prazo de validade do concurso publico sera de até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual periodo.

12. Apresentam-se como caracteristicas comuns das empresas publicas e sociedades de economia mista:
a) Sao pessoas juridicas de direito publico.

b) Sao constituidas, necessariamente, sob a forma de sociedade andnima.

c) Sao pessoas juridicas de direito privado.

d) Sao integrantes da Administracao Publica direta.

13. Diante do que dispoe a Lei n? 8.666/1993, assinale a alternativa que corresponde a modalidade de
licitacdao entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as condicoes exigidas
para cadastramento até o terceiro dia anterior a data do recebimento das propostas, observada a
necessaria qualificacao.

a) Concorréncia.

b) Convite.

c¢) Pregéo.

d) Tomada de pregos.

14. Sao bens publicos:

| — Os de uso comum do povo, tais como rios, mares, estradas, ruas e pragas.

Il = Os de uso especial, tais como edificios ou terrenos destinados a servigo ou estabelecimento da administragao
federal, estadual, territorial ou municipal, inclusive os de suas autarquias.

[l — Os dominicais, que constituem o patriménio das pessoas juridicas de direito publico, como objeto de direito
pessoal, ou real, de cada uma dessas entidades.

E correto o que se afirma somente em:

a)l, llelll.

5. Assinale a alternativa correta sobre o controle da Administra¢ao Publica:
) O controle interno é realizado somente no ambito do Poder Executivo.

) No Direito brasileiro exige-se o esgotamento da via administrativa para ser possivel a realizagdo de controle de
ato da Administragcédo Publica pelo Judiciario.

c) O controle externo, a cargo do Congresso Nacional, sera exercido com o auxilio do Tribunal de Contas da Uniao.
d) O controle judicial somente pode ser exercido antes da realizagao do ato administrativo.

1
a
b

16. Assinale a alternativa correta, tendo em vista a classificacao dos atos administrativos:

a) Atos abstratos sdo aqueles que se aplicam a uma quantidade indeterminavel de situagbdes concretas.

b) Atos de império sdo aqueles praticados pela Administracdo Publica em posi¢cdo de igualdade perante o
particular, regidos, portanto, pelo direito privado.

c) Atos-regra sédo aqueles que criam situacoes particulares, concretas e pessoais.

d) Atos pendentes sdo aqueles incompletos na sua formacao.

17. E inexigivel a licitacdo quando houver inviabilidade de competicdo, em especial:

a) Na contratagdo de entidades privadas sem fins lucrativos, para a implementagdo de cisternas ou outras
tecnologias sociais de acesso a agua para consumo humano e producado de alimentos, para beneficiar as familias
rurais de baixa renda atingidas pela seca ou falta regular de agua.

b) Na contratagao de instituicdo ou organizagao, publica ou privada, com ou sem fins lucrativos, para a prestacao
de servigos de assisténcia técnica e extensao rural no d&mbito do Programa Nacional de Assisténcia Técnica e
Extensdo Rural na Agricultura Familiar e na Reforma Agraria, instituido por lei federal.

c) Para contratagao de profissional de qualquer setor artistico, diretamente ou através de empresario exclusivo,
desde que consagrado pela critica especializada ou pela opinido publica.

d) Na aquisicao de bens e contratacdo de servigos para atender aos contingentes militares das Forcas Singulares
brasileiras empregadas em operagbes de paz no exterior, necessariamente justificadas quanto ao preco e a
escolha do fornecedor ou executante e ratificadas pelo Comandante da Forga.

18. Para efeito da Lei Complementar 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), a entrega de recursos
correntes ou de capital a outro ente da Federacéo, a titulo de cooperacéo, auxilio ou assisténcia financeira,
que nao decorra de determinacao constitucional, legal ou os destinados ao Sistema Unico de Saude, é a
definicao de:

a) Divida publica.

b) Concessao de garantia.

c¢) Operacao de garantia.

d) Transferéncia voluntaria.



19. Analise as seguintes assertivas acerca do controle e fiscalizacao orcamentaria, contabil, financeira,
operacional e patrimonial:

| — A fiscalizacdo contabil, financeira, orcamentaria, operacional e patrimonial da Unido e das entidades da
administracdo direta e indireta, quanto a legalidade, legitimidade, economicidade, aplicacao das
subvencoes e renuncia de receitas, sera exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle externo, e
pelo sistema de controle interno de cada Poder.

Il — Prestara contas qualquer pessoa fisica ou juridica, publica ou privada, que utilize, arrecade, guarde,
gerencie ou administre dinheiros, bens e valores publicos ou pelos quais a Unidao responda, ou que, em
nome desta, assuma obrigac6es de natureza pecuniaria.

lll — As Constituic6es estaduais disporao sobre os Tribunais de Contas respectivos, que serao integrados
por sete Conselheiros.

E correto o que se afirma em:

a) | e ll, somente.

b) Il e lll, somente.
c) | e lll, somente.
d I, lelll.

20. Analise as assertivas a seguir:

I — O concurso sera de provas ou de provas e titulos, podendo ser realizado em duas etapas, conforme
dispuserem a lei e o regulamento do respectivo plano de carreira, condicionada a inscricao do candidato ao
pagamento do valor fixado no edital, quando indispensavel ao seu custeio, e ressalvadas as hipoteses de
isencao nele expressamente previstas.

Il - O concurso publico tera validade de até 2 (dois) anos, podendo ser prorrogado uma unica vez, por dois
anos.

lll - O prazo de validade do concurso e as condicdoes de sua realizacdo serao fixados em edital, que sera
publicado no Diario Oficial da Unido e em jornal diario de grande circulacao.

IV — Nao se abrira novo concurso enquanto houver candidato aprovado em concurso anterior com prazo de
validade nao expirado.

Diante do que disp6e a Lei n2 8.112/1993, é correto o que se afirma em:

a)l, Il e IV.
b) 1, lllelV.
o) Il e lV.
d) Il e IV.

NOCOES DE INFORMATICA

21. A Placa Mae é responsavel por gerenciar toda a transacéo entre processador e os periféricos. Quais sao
0s componentes principais da Placa Mae?

a) Chipset, Barramentos, Memoria e Slot.

b) Chipset, BIOS, Processador e Slot.

c¢) Chipset, BIOS, Barramentos e Slot.

d) BIOS, Processador, Meméria e Slot.

22. Os discos rigidos sao dispositivos de armazenamento destinados a grande quantidade de dados. Sobre
discos rigidos podemos afirmar que:

| - Fisicamente, um disco rigido pode ser visto como um composto de dois grandes blocos.

Il — O primeiro bloco € um conjunto de discos magnéticos superpostos em alturas diferentes com auxilio de
um eixo central.

lll - O segundo bloco é uma estrutura mecanica que suporta um conjunto de cabecotes.

Das afirmativas acima, qual(is) esta(ao) incorreta(s)?

a) Somente | e lll.

b) Somente I.

c) Somente Il e lll.

d) Nenhuma.

23. Para realizarmos um acesso a um disco rigido, & necessario posicionar o cabecote de leitura e escrita
sob um determinado setor e trilha, onde o dado sera lido ou escrito. O tempo total de acesso ao disco seja
para leitura ou escrita é dado pela seguinte formula: =™ Tacesso = Tseek + Ttransferencia - 9€ndo assim, podemos
afirmar que :

I — Tempo de Seek: tempo necessario para deslocar o cabecote de leitura e escrita até o cilindro
correspondente a trilha a ser acessada.

Il - Tempo de Laténcia: tempo necessario, uma vez o cabecote posicionado na trilha correta, para o setor a
ser lido, ou escrito, se posicionar sob o cabecote de leitura e escrita no inicio do setor a ser lido ou escrito.
lll - Tempo de Transferéncia: ndao corresponde ao tempo necessario a transferéncia de dados, isto é, a
leitura ou escrita de dados.

Das afirmativas acima, qual(is) esta (ao) correta(s)?

a) Somente |.



b) Somente Il
c) Somente | e Il
d) I, Ielll.

24. O teclado é o principal periférico de entrada de dados utilizados na integragao direta de usuario com o
computador. O procedimento de ler os dados do teclado e escrevé-los na tela denomina-se Ecoamento.
Quando se tem varias Janelas abertas, os caracteres digitados devem ser direcionados a janela correta.
Dois métodos sdao normalmente empregados. Sendo assim podemos afirmar que:

I — No método centralizado, o drive do teclado disponibiliza um conjunto de Mini Buffers, os quais podem
ser encadeados para formar um buffer maior. Nesse caso, para cada janela aberta, o sistema operacional
atribui uma estrutura de dados, na qual um dos seus elementos € um ponteiro utilizado para referenciar a
lista encadeada de mini buffers.

Il - No método dedicado, a Bufferizacao é feita diretamente em uma area de memadria provida pela estrutura
de dados associada ao terminal. Nesse caso, o numero de entradas para o terminal é limitada pelo tamanho
do buffer dessa estrutura.

Das afirmativas acima, qual(is) esta (ao) incorreta(s):

a) Somente |.

b) Somente II.

¢) Nenhuma.

d) Somente | e Il.

25. E-mail (abreviatura de electronic mail, correio eletronico) é uma forma rapida e pratica de se comunicar
com outras pessoas. Sobre isso, analise as afirmativas:

I — E possivel enviar uma mensagem de e-mail para qualquer pessoa que tenha um endereco de e-mail.
Vocé pode receber mensagens de qualquer pessoa que saiba seu endereco de e-mail e depois ler e
responder a essas mensagens.

Il — Aléem de mensagens de e-mail simples contendo texto, vocé pode enviar praticamente qualquer tipo de
arquivo em uma mensagem de e-mail, como documentos, imagens e musica. Um arquivo enviado em uma
mensagem de e-mail é denominado anexo.

lll — Vocé ndao pode enviar uma mensagem de e-mail para muitas pessoas ao mesmo tempo. Os
destinatarios podem responder ao grupo inteiro, permitindo discussées em grupo.

IV — Quando vocé recebe uma mensagem de e-mail, pode encaminha-la a outras pessoas sem precisar
digita-la novamente.

Das afirmativas elencadas, qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Somente | e Il.

b) Somente I, Il e IV.

c) Somente |, lll e IV.

d) Somente |, Il , lll e IV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Assinale a alternativa que indica corretamente a variacdo do comprimento sofrida pela peca da figura
devido ao carregamento. Considere que o modulo de elasticidade da peca seja E=200GPa.

600KkN

A=40ommEm— f

200mm
100kNl 100kN

A

A,=80mm?
160mm

27. A equacao que representa o diagrama de momento fletor da viga abaixo é:



d) —w, L

28. Um par de engrenagens de dentes retos consiste em um pinhéo de 18 dentes movendo uma cora de 42
dentes. Se o médulo do par vale 2mm, assinale a alternativa que indica a distancia entre centros das
engrenagens:

a) 25mm.

b) 50mm.

c) 60mm.

d) 120mm.

29. Sobre os quatro tipos diferentes de cargas resultantes que surgem devido as componentes de forca
resultante (Fg) e a0 momento (Mg,) em um corpo genérico como mostrado na figura, assinale a alternativa
correta:

Mgﬂ Fo

a) O torque atua perpendicular & area e é criada sempre que as forgas externas tendem a empurrar ou puxar as
duas partes do corpo. Enquanto o momento fletor € provocado pelas cargas externas que tendem a fletir o corpo
em relagdo ao eixo localizado no plano da area.

b) A forga normal localiza-se no plano da area criada quando as cargas externas tendem a provocar o deslizamento
das duas partes do corpo, uma sobre a outra. Enquanto o momento fletor atua perpendicular a area e é criada
sempre que as forgas externas tendem a empurrar ou puxar as duas partes do corpo.

c) O torque é um efeito criado quando cargas externas tendem a torcer uma parte do corpo em relagao a outra.
Enquanto a forga de cisalhamento atua perpendicular a area e é criada sempre que as forgas externas tendem a
empurrar ou puxar as duas partes do corpo.

d) A forca de cisalhamento localiza-se no plano da area criada quando as cargas externas tendem a provocar o
deslizamento das duas partes do corpo, uma sobre a outra. Enquanto o momento fletor é provocado pelas cargas
externas que tendem a fletir o corpo em relagé@o ao eixo localizado no plano da area.

30. Dado o mandémetro em U da figura, assinale a alternativa que corresponde a pressao manométrica em
A: Dados: p;=800kg/m® e p,=1200kg/m*



Polol — 1
Py
32 cm
A
1r10 cm
) -
a) 16kPa.
b) 22kPa.
c) 30,4kPa.
d) 46,4kPa.

31. Sobre a perda de carga distribuida em tubulacdes industriais, assinale a alternativa correta:

a) A perda de carga distribuida é inversamente proporcional ao didmetro da tubulagéao.

b) Pode-se determinar a perda de carga distribuida diretamente em um diagrama de Moody, bastando determinar o
numero de Reynolds e a rugosidade da tubulagéao.

c) A perda de carga distribuida é diretamente proporcional a velocidade média do fluido na tubulagéo.

d) Em tubos hidraulicamente lisos ndo ha perda de carga distribuida.

32. Dado o diagrama a seguir e a tabela de propriedades de um refrigerador que opera com amonia,
assinale a alternativa que indica corretamente a entalpia do ponto 3 e o COP de Carnot do ciclo.

P

1782kPa 1

290,9kPa [ s / 4




Amobnia saturada

Volume especifico Energia interna Entalpia
(m3/kg) (kd/kg) (kd/kg)
Temp. Presséo Liguido Evap. Vapor  Liquido Evap. Vapor Liquido Evap. Vapor
o \Pa saturado saturado saturado saturado saturado saturado
Vi Viy Vy Uy Uy, Uy hy hy h,

-50 409 0001424 252557 262700 4382 13091 12652 4376 14163 13726
—45 545 0001437 200489 200632 -2201 1285 12114  -2194 14028 13808
40 71,7 0001450 155111 1,55256 010 12776 12774 0 13888 13888
-35 93,2 0001463 121466 1,21613 2193 12613 12833 2206 13745 13965
=30 1195 0001476 056192 096339 4408 12448 12889 4476 13598 14040
25 1616 0001490 076970 077119 6636 12279 12943 B6H8 13446 14112
—20 190,2 0001504 062184 062334 8876 1210,7 12995 8905 13290 14180
15 2363 0001519 050686 0,50838 11130 11932 13045 11,66 13129 14246
-10 2909 0001534 041655 041808 13396 11752 13092 13441 12964 14308
-b 3649 000150 0234493 0,34648 166,76 11570 13137 15731 12794 14367
0 4296 0001566 028763 0,28920 17969 11383 13180 18036 12618 144272
b 5159 0001583 024140 0,24299 202,77 11192 13220 20358 12437 14473
10 6152 0001600 020381 020541 22599 10997 13257 22697 12251 14520
15 7286 0001619 017300 017462 24836 10797 13297 2054 12058 14563
20 8575 0001638 014758 014922 27289 10593 13322 27430 11859 14602
25 1003,2 0001658 012647 0,12813 29659 10384 1330 29825 11652 14635
30 11670 0001680 0,10881 011049 32046 10169 13374 32242 11439 14663
35 13504 0001702 009397 009567 34450 9949 13394 34680 11218 14686
40 15549 0001725 008141 008313 36874 9722 13410 37,43 10988 14702
45 17820 0001750 007073 007248 39319 9489 13421 39631 10749 14112

a) 4,78 e 396,31kJ/Kkg.

b
c
d

)

) 4,78 e 134,41kJ/Kg.
) 1,28 e 134,41kJ/Kg.
) 1,28 e 1342,1kJ/kg.

33. No diagrama ferro carbono a seguir, os pontos A e B, sdo respectivamente:
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Composition (at% C)

1600
1538°C | [ | I
1400
— 2500
1200 ,,..-—--""’"'—-—‘
-
5 . =
L2 — ¥, Austenite \ —|{2000 =
= Ponto B E
S 1000— =
2 z
E 912°C v+ FesC g
= =
) - [
"’,\ 727°C
| \ Ponto A
g :\n. Ferrite a+ FesC
Cementite (Fe3C) . — 1000
400 | | | | |
(Fe) Composition (wt% C)
a) Ponto eutético e Ponto eutetbide.
b) Ponto eutetdide e Ponto eutético.
¢) Ponto eutético e transformacao politropica.
d) Ponto eutetéide e transformacao politrdpica.

34. O diagrama Temperatura versus Tempo a seguir, representa o tratamento térmico de:

T

a) Normalizagao.

b) Recozimento.

¢) Témpera e Revenido.
d) Martémpera.

35. O ensaio utilizado em metalurgia para avaliar a temperabilidade de um aco, ou seja, a capacidade de se
obter martensita por tratamento térmico de témpera é denominado:

a) Ensaio de flexdo.

b) Ensaio de tragéo.

¢) Ensaio Jominy.

d) Ensaio de dureza.

36. O sistema de bombeamento abaixo opera com agua (y=10000kg/m3), considerando que o diametro de
succao e recalque sejam iguais e a perda de carga desprezivel, assinale a alternativa que indica a altura
manométrica que a bomba devera vencer:
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Pd=176,2kPa

Pa=-20kPa ﬁ‘e

8 metros

l

Desprezivel

— -

Bomba

Tanque

37. O sistema de manutencao desenvolvido no Japao a fim de eliminar perdas, reduzir paradas, garantir a

qualidade e diminuir custos nas empresas com processos continuos é denominado:

a) Corretivo.
b) TPM.
c) Preditivo.
d) PCM.

38. Em um ar condicionado Split que opera com R410A em um local onde a pressdao atmosférica é de

100kPa, os seguintes dados foram medidos:
Temperatura na succao do compressor: -10°C.
Temperatura antes do tubo capilar: 35°C.
Pressdao no manometro de alta: 2320,7kPa.
Pressdao no manémetro de baixa: 380,4kPa.

Utilizando a tabela de propriedades termodindmicas do R410A, assinale a alternativa com o

superaquecimento e subresfriamento do sistema, respectivamente:
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R-410A saturado

Volume especifico Energia interna Entalpia
(m3/kg) (kd/ka) (kd/kg)
Liquido Evap. Vapor  Liquido Evap. Vapor  Liquido Evap. Vapor
Ta;mp. Prassdo saturado saturado saturado saturado saturado saturado
C kPa
¥ Vi Vy b iy, u, hi hhr hv

—B0 641 0000727 036772 0236845 2750 25641 22891 =145 2199% 25251
-5 840 0000735 028484 028558 2070 25189 23119 -2064 27583 25519
514 1013 0000741 023875 023949 1578 24859 23281 =150 27278 25708
-50 1087 0000743 022344 022418 1388 24731 23343 -1380 2160 257,80
-45 1388 0000752 017729 017804 -702 24267 2354 692 26721 260,35
-40 1750 0000762 0,14215 10,1429 =013 23795 237181 000 26283 26283
-35 2184 0,000771 011505 011582 680 23314 23994 697 2586 26523
=30 2696 0,000781 009392 0,09470 1378 22823 24211 1399 25355 267,54
i 3297 0000792 007726 0,07805 2082 2321 24403 2108 24889 269,77
il 3996 0000803 006400 0,06480 2192 807 24599 2824 24365 27189
=15 4804 0,000815 005334 005416 3508 21279 24788 347 23842 21390
-10 5731 0000827 0,04470 004553 4232 0736 24969 4280 23298 21578
-5 6789 0,000841 003764 003848 4965 201,75 251 41 22 A3l IS
0 7987 0,000855 003182 0,03267 6707 1959 2532 o116 231 11912
5 9339 0000870 002693 002786 6460 18993 25453 6541 21513 28055
10 10857 0,000886 002295 002383 7224 18366 25590 71321 20857 28178
15 12554 0,000904 001955 002045 8002 17710 25712 8115 20164 28279
20 14442 0,000923 001666 001758 8794 17021 258,16 8927 19428 28355
25 16536 0,000944 001420 001514 96,03 1629 25898 9759 18643 28402
30 18851 0,000968 001208 001305 10432 15524 25956 106,14 17802 28416
35 21402 0,000995 001025 001124 11283 14700 25983 11495 16894 28389
40 24207 0,001025 000865 000967 12161 13811 259,72 12409 15904 28313
45 27283 0001060 000723 000829 130,72 12841 25913 13361 14814 28176
50 30652 0001103 000597 000707 14027 11763 25790 14365 13593 27958
a) 0°C e 0°C.

b) 0°C e 5°C.
c)5

d

) 5°C e 0°C.
) 5°C e 5°C.

LEGISLACAO

39. Analise os itens a seguir e marque a alternativa correta, conforme o estabelece a Lei n?2 6.619, de 16 de
dezembro de 1978, que alterou dispositivos da Lei n? 5.194, de 24 de dezembro de 1966.

1. Constituem renda do Conselho Federal, entre outros, doacoes, legados, juros e receitas patrimoniais.

2. Os Conselhos Regionais poderao destinar parte de sua renda liquida, proveniente da arrecadacao das
multas, a medidas que objetivem o aperfeicoamento técnico e cultura do engenheiro, do arquiteto e do
engenheiro-agronomo.

3. A anuidade paga apds o exercicio respectivo tera o seu valor atualizado para o vigente a época do
pagamento, acrescido de vinte por cento, a titulo de mora.
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4. As multas sao estipuladas em fun¢ao do maior valor de referéncia fixado pelo Poder Legislativo.

5. Constituem renda dos Conselhos Regionais, dentre outros, emolumentos sobre registros, vistos e outros
procedimentos.

Podemos afirmar que estao corretos apenas os itens:

a)1,2,3eb5.

b) 2,3,4eb5.

c)1,3e4.

d)3,4eb.

40. Qual alternativa o esta em desacordo com a Lei n?6.496, de 7 de dezembro de 1977, que institui a
"Anotacao de Responsabilidade Técnica"” na prestacdo de servicos de engenharia, de arquitetura e
agronomia; autoriza a criacao, pelo Conselho Federal de Engenharia, Arquitetura e Agronomia - CONFEA,
de uma Mutua de Assisténcia Profissional?

a) A Mdtua, na forma do Regimento, e de acordo com suas disponibilidades, assegurara bolsas de estudo aos
filhos de associados carentes de recursos ou a candidatos a escolas de Engenharia, de Arquitetura ou de
Agronomia, nas mesmas condigdes de caréncia.

b) A Mutua, vinculada diretamente ao CREA, tera personalidade juridica e patrimdnio préprios, com sede na capital
do estado de jurisdi¢cdo de cada CREA.

¢) A inscricdo do profissional na Mutua dar-se-a com o0 pagamento da primeira contribuicdo, quando sera
preenchida pelo profissional sua ficha de Cadastro Geral, e atualizada nos pagamentos subsequentes, nos moldes
a serem estabelecidos por Resolugcdo do CONFEA.

d) Mdatua podera financiar, exclusivamente para seus associados, planos de férias no pais e/ou de seguros de vida,
acidentes ou outros, mediante contratagéo.

41. A Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, regulamenta o art. 37, inciso XXI, da Constituicao Federal, institui
normas para licitacées e contratos da Administracao Publica. A luz dessa Lei aponte a alternativa errada.

a) Nas contratagbes destinadas a implantagdo, manutengéo e ao aperfeicoamento dos sistemas de tecnologia de
informacao e comunicagao, considerados estratégicos em ato do Poder Executivo federal, a licitagao podera ser
restrita a bens e servigos com tecnologia desenvolvida no Pais e produzidos de acordo com o processo produtivo
basico de que trata a Lei n° 10.176, de 11 de janeiro de 2001.

b) E vedada a realizagdo de licitagdo cujo objeto inclua bens e servicos sem similaridade ou de marcas,
caracteristicas e especificacbes exclusivas, salvo nos casos em que for tecnicamente justificavel, ou ainda quando
o fornecimento de tais materiais e servicos for feito sob o regime de administracdo contratada, previsto e
discriminado no ato convocatério.

c) A existéncia de precos registrados ndo obriga a Administracao a firmar as contratagbes que deles poderao advir,
ficando-lhe facultada a utilizagéo de outros meios, respeitada a legislagao relativa as licitagbes, sendo assegurado
ao beneficiario do registro preferéncia em igualdade de condicdes.

d) Sera dada publicidade, anual, em 6rgao de divulgagéo oficial ou em quadro de avisos de amplo acesso publico,
a relacao de todas as compras feitas pela Administracdo Direta, de maneira a clarificar a identificagcdo do bem
comprado, seu preco unitario, a quantidade adquirida, o nome do vendedor e o valor total da operacédo, podendo
ser aglutinadas por itens as compras feitas com dispensa e inexigibilidade de licitagéo.

42. Analise o texto a seguir e marque a alternativa que faz a afirmacao correta.

O exercicio da especializacdao de Engenheiro de Seguranca do Trabalho, de que trata a Lei no 7.410, de 27
de novembro de 1985, sera permitido exclusivamente ao:

I — Engenheiro ou Arquiteto, portador de certificado de conclusao de curso de especializacao em
Engenharia de Seguranca do Trabalho, a ser ministrado no Pais, em nivel de pés-graduacao;

Il — portador de certificado de curso de especializacao em Engenharia de Seguranca do Trabalho, realizado
em carater prioritario, pelo Ministério da Educacao.

lll - possuidor de diploma de Engenheiro de Seguranca do Trabalho, expedido pelo Ministério da Educacao.
IV — possuidor de registro de Supervisor de Seguranca do Trabalho, expedido pelo Ministério do Trabalho.
a) Sao verdadeiras somente as afirmacdes dos itens | e lll.

b) Séo verdadeiras as afirmagdes dos itens I, Il, lll e IV.

c¢) E verdadeira somente a afirmagéo do item |.

d) Sao verdadeiras somente as afirmagdes dos itens |, lll e IV.

43. De acordo com o estabelecido na Resolucdao n? 218, de 29 de junho de 1973, qual alternativa aponta
competéncia de forma equivocada?

a) Compete ao Engenheiro Aeronautico: o desempenho das atividades 01 a 18 do art. 12 da Resolugéo n® 218/73,
referentes a aeronaves, seus sistemas e seus componentes; maquinas, motores e equipamentos; instalacdes
industriais e mecéanicas relacionadas a modalidade; infra-estrutura aeronautica; operagéao, trafego e servigos de
comunicacao de transporte aéreo; seus servicos afins e correlatos.

b) Compete ao Engenheiro Civil ou ao Engenheiro de Fortificagdo e Construgdo o desempenho das atividades 01 a
18 do art. 12 da Resolugdo n?® 218/73, referentes a edificagcbes, estradas, pistas de rolamentos e aeroportos;
sistema de transportes, de abastecimento de agua e de saneamento; portos, rios, canais, barragens e diques;
drenagem e irrigacdo; pontes e grandes estruturas; seus servigcos afins e correlatos.
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c) Compete ao Engenheiro Cartoégrafo ou ao Engenheiro de Geodésia e topografia ou ao Engenheiro Gedégrafo o
desempenho das atividades 01 a 12 e 14 a 18 do art. 1° da Resolugdo n? 218/73, referentes a levantamentos
topograficos, batimétricos, geodésicos e aerofotogramétricos; elaboracao de cartas geograficas; seus servigcos afins
e correlatos.

d) Compete ao Engenheiro Sanitarista 0 desempenho das atividades 01 a 18 do art. 1° da Resolugéo n® 218/73,
referentes a prospeccao e a captagdo de agua subterranea; abertura de vias subterraneas; tratamento de agua,
esgoto e residuos; seus servigos afins e correlatos.

44. A Lein212.378, de 31 de dezembro de 2010, regulamenta o exercicio da Arquitetura e Urbanismo; cria o
Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil - CAU/BR e os Conselhos de Arquitetura e Urbanismo dos
Estados e do Distrito Federal - CAUs.

Qual alternativa nao esta em conformidade com essa Lei? ]

a) Constituem infragdes disciplinares, além de outras definidas pelo Cédigo de Etica e Disciplina: inscrever
empresas ou profissionais estrangeiros de arquitetura e urbanismo sem domicilio no Pais.

b) Os campos da atuagao profissional para o exercicio da arquitetura e urbanismo séo definidos a partir das
diretrizes curriculares nacionais que dispdem sobre a formacao do profissional arquiteto e urbanista nas quais os
nucleos de conhecimentos de fundamentagéo e de conhecimentos profissionais caracterizam a unidade de atuacao
profissional.

c) Alteracdes em trabalho de autoria de arquiteto e urbanista, tanto em projeto como em obra dele resultante,
somente poderdo ser feitas mediante consentimento por escrito da pessoa natural titular dos direitos autorais, salvo
pactuacdo em contrario. No caso de existéncia de coautoria, salvo pactuagdo em contrario, serda necessaria a
concordéancia de todos os coautores.

d) Compete ao Presidente do CAU/BR, entre outras questdes que lhe forem atribuidas pelo Regimento Geral do
CAU/BR: representar judicialmente e extrajudicialmente o CAU/BR; presidir as reunides do Conselho do CAU/BR,
podendo exercer o voto de desempate; cuidar das questdes administrativas do CAU/BR, ouvindo previamente o
Conselho quando exigido pelo Regimento Geral.

45. Baseando-se no Regimento do Crea-MG, analise o art. 32 e respectivos paragrafos, e assinale a
alternativa que faz a afirmacéo incorreta.

Nas votacoes em Plenario, os escrutinios secretos serao realizados com cédulas manuscritas ou
impressas, ou por meio eletrénico que preserve o sigilo da votacao.

§12 — Nos escrutinios secretos sera designada pelo presidente uma comissao escrutinadora, composta de,
no minimo, trés conselheiros, um dos quais sera indicado seu coordenador, que coordenara o processo de
votacao e apuracao e o destino dos votos.

§2° — Em eleicao para composicao de listas plurinominais, serao realizados tantos escrutinios quantos
forem necessarios para que os candidatos obtenham o sufragio indispensavel a indicacao.

§32 — Em cada escrutinio para composicao de listas plurinominais, o Plenario votara em tantos nomes
quantos ainda faltarem para completar a lista de eleitos.

§4° — E facultado ao membro do Conselho, se julgar que o resultado proclamado nao corresponde a
realidade ou que houve confusao dos votantes, pedir a verificacdo da contagem.

a) O §1° faz parte do art. 32.

b) O §2° faz parte do art. 32.

c) O §3° faz parte do art. 32.

d) O §4° faz parte do art. 32.

LINGUA INGLESA
Leia o texto a seguir para responder as proximas cinco(5) questoes:

House of Representatives Approves Civil Right Framework for the Internet in Brazil

03/26/2014 - 09H08

1 After two years and seven months of struggles, negotiations and intense lobbying, the House of Representatives
approved late on Tuesday (25) the main text in the Civil Right Framework for the Internet. The text now goes for
Senate approval.

2 The proposal is like a Constitution, with established principles, guarantees, rights and duties in the web. Deputies
removed all suggested changes.

3 The Civil Right Framework for the Internet became controversial because of contrary interests from the
government, telecommunications companies, Internet sites, Federal Police and Public Ministry, in addition to
consumer protection entities.

4 With so many fronts involved and far from a consensus, the issue blocked the vote and other proposals at the
House of Representatives for five months.

5 In recent weeks, the government gave in when it came to the priority points and negotiated positions, releasing
funds for works sponsored by Congressmen in the budget in an attempt to empty the huge number of allies in the
House and move forward with the discussion at hand, considered vital to strengthen Dilma Rousseff discourse
against espionage.

NEGOTIATION

15



6 The greatest resistance to the text was brought by PMDB, the political arty advocated changes in terms of web
neutrality-a term used to indicate that the connection speed cannot vary according to the program or website
accessed by the user.

7 It is a popular measure for users, but contested by telephone companies since they would like to sell packages
according to the level of consumption of each user.

8 With this, telcos are required to maintain consumption out of the equation. Thus, users can navigate whenever
they want in the limit of their data and speed package.

9 The Brazilian Executive Power accepted to set standards for regulatory neutrality and established a presidential
decree that will detail the concept of neutrality, without much change in the content. Behind the scenes, the move
was interpreted as an honorable PMDB exit.

10 Another modification sponsored by the government in order to avoid a defeat in the House was the removal of
the requirement for nationalization of data users storage centers. That was one of the measures advocated by
President Dilma Rousseff as a way to respond to news of U.S. spying against Brazilian authorities.

11 The original version stated that an Executive decree would regulate the obligation of companies like Google and
Facebook to keep user data storage structure in the country.

12 To do this they would have to replicate in the country a structure that is similar to other countries including the
United States. According to the government the measure would give greater protection to data from the country.

13 It was decided, however, that the data will be submitted to Brazilian law. The project aso rejects contractual
terms of any program that does not offer the user an alternative to appeal to the Brazilian forum if an user finds
problems with the provision of services in Brazil.

14 For months, technology companies have been lobbying Congress to overturn the requirement, with the argument
that would represent exorbitant spending.

15 Even without ensuring the implementation of data centers in the country, the president wants to use the
framework as an international flag, to defend web communication, confronting allegations of violations of her
electronic and telephone communications by the American security agency.

16 The government will work to accelerate the vote on the proposal in the Senate since the project is vital to
strengthen Dilma Rousseff discourse against espionage. In April, Brazil will host the international conference on
Internet governance, and the government wants to introduce the new law during the event.
Fonte:http://www1.folha.uol.com.br/internacional/en/brazil/2014/03/1431053-house-of-representatives-approves-
civil-right-framework-for-the-internet-in-brazil.shtml Acesso em: 17/05/2014

46. O texto refere-se a(o) (s):

a) prender hackers que invadem sites publicos no Brasil.
b) direitos humanos no Brasil.

c¢) Marco Civil da Internet.

d) cotas nas universidades usando a internet.

47. O texto levou para ser aprovado.
a) 4 anos

b) 2 anos

c) 1 ano e 9 meses
d) 2 anos e 7 meses

48. Segundo o texto, a lei obriga empresas como Google e Facebook a

a) manter estrutura de armazenamento de dados de usuarios no pais.

b) guardar o perfil dos usuarios que utilizam o facebook.

C) assegurar o acesso do governo as paginas acessadas pelos usuarios.

d) codificar todos 0s acessos as paginas do facebook que falam mal do governo.

49. O texto ainda precisa passar pela aprovacao do(a):
Presidente da Republica.

Senado.

Céamara dos Deputados.

a
b
c
d) Tribunal Federal de Justica.

~ — —

50. No paragrafo 13, a palavra however, pode ser traduzida como:
a) no entanto.

b) em resumo.

¢) finalizando.

d) dessa maneira.
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